

एक नजर

व्यापारियों को एकजुट करेगा प्रतिनिधि सम्मेलन
गोरखपुर: उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार संगठन के प्रदेश अध्यक्ष व सपा राज्य कार्यकारिणी सदस्य आनंद अग्रवाल ने कहा है कि आगामी 28 अप्रैल को आयोजित होने वाले प्रतिनिधि सम्मेलन से व्यापारियों की एकजुटता बढ़ेगी। सोमवार को यहां पत्रकार वार्ता में प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि यह सम्मेलन लोकसभा चुनाव के दृष्टि से अत्यंत महत्वपूर्ण होगा। सम्मेलन के मुख्य अतिथि मुख्य मंत्री अखिलेश यादव होंगे। संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष सांसद नरेश अग्रवाल सम्मेलन की अध्यक्षता करेंगे। प्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री शिवपाल सिंह यादव विशिष्ट अतिथि होंगे। उन्होंने बताया कि महाराजगंज के पवन कुमार, अभिवेश गुप्त, कुशीनगर के राकेश जायसवाल व रामजीत मद्देशिया को प्रदेश संगठन में पदाधिकारी बनाया गया है।

आग से गेहूं की फसल राख
गोरखपुर : झमगा थाना क्षेत्र के जंगल रुसलपुर नंबर दो शौराबारी में सोमवार को बिजली की शाट सर्किट से आग लगने से राजकुमार चौहान के पांच कट्टा खेत की गेहूं की फसल जल कर राख हो गई। ब्रह्मपुर संवाददाता के अनुसार ग्रामीणों ने काफी प्रयास के बाद आग पर काबू पाया।

वैन से टकराई ट्राली, तीन घायल
गोरखपुर : चौरीचौरा में फुटहवा इनार के पास हुक निकल जाने से ट्रैक्टर से अलग हुई ट्राली तेज रफ्तार वैन से टकरा गई। इसमें वैन सवार तीन लोग घायल हो गए हैं। गंभीर दशा में उनको गोरखपुर भेजा गया है। उनकी पहचान नहीं हो पाई है। वैन गोरखपुर से देवरिया की तरफ जा रही थी। इसी दौरान चौरीचौरा से अनाज लाद कर ट्रैक्टर-ट्राली गोरखपुर की तरफ आ रही थी। ट्रैक्टर और ट्राली को जोड़ने के लिए लगा हुक अचानक फिसल गया। इससे अनियंत्रित होकर ट्राली सामने आ रही वैन से टकरा गई।

नगर निगम ने व्यापारियों को दिया स्थान

गोरखपुर : असुरन चौक व रेलवे स्टेशन के व्यापारियों को व्यवस्थित करने के लिए सोमवार को जिला प्रशासन, पुलिस व नगर निगम ने धर्मशाला पुल के नीचे 56 व्यापारियों को विस्थापित कराया। साथ ही लगभग 50 अन्य गुल्ला व मसाला व्यापारियों को भी स्थान दिया गया। सड़क के परिधर्मी पट्टी पर पुल के पास बने मंदिर से लेकर धर्मशाला पुल तक 55 डेले के पल विक्रेताओं को व्यवस्थित किए जाने हेतु चिन्तित किया गया है। यह व्यवस्था पूरी हो गई है। यह जानकारी उप नगर आयुक्त ने दी। उन्होंने बताया कि रेलवे स्टेशन से हटाए गए अतिक्रमणकर्ताओं को व्यवस्थित करने हेतु स्टेशन के पूरव अस्थायी स्थल चिन्तित कर वहां अपना कारोबार करने हेतु स्थल प्रदान किया गया।

सावधानी बरत कर पाएं आग पर काबू

अग्निशमन सेवा विभाग ने निकाली जागरुकता रैली

कार्यक्रम

रैली में शामिल हुआ एयरफोर्स फायर ब्रिगेड

जागरण संवाददाता, गोरखपुर: चौदह अप्रैल से बीस अप्रैल तक मनाए जा रहे अग्निशमन सेवा सप्ताह के तहत आग लगने की घटनाओं को रोकने के लिए अग्निशमन सेवा विभाग और एयरफोर्स ने सोमवार को संयुक्त रूप से रैली निकाली। इस दौरान लोगों को सावधानी बरत कर इस तरह की घटनाओं को रोकने की सीख दी गई। गोलघर से शुरू होकर शहर के विभिन्न हिस्सों से यह रैली गुजरी। लोगों में हैडबिल वितरित किया गया।

आग लगने से रोकने के लिए रैली में शामिल अग्निशमन और एयरफोर्स कर्मियों ने लोगों को बताया कि कैसे छोटी-छोटी असावधानी आग लगने की बड़ी घटना में तब्दील हो जाती है।

उन्होंने लोगों से अपील की कि बिस्तर पर लेट कर धूम्रपान न करें। सिगरेट या बीड़ी के जलते हुए टुकड़े कदापि न फेंके। खलिहान जलश्रोत के आसपास नकने, खलिहान से कम से कम सौ मीटर की दूरी

समस्या : विदेशों में काम कर रहे डाक्टरों के नवीनीकरण में पेंच

विविध के बदले नामों ने डाक्टरों को सांसत में डाला

जागरण संवाददाता, गोरखपुर: पिछले वर्षों में दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय के बदले नामों ने इस विश्वविद्यालय से संबद्ध बीआरडी मेडिकल कालेज से डिग्री लेकर विदेशों में काम कर रहे डाक्टरों को मुसीबत में डाल दिया है। विश्व स्वास्थ्य संगठन की वेबसाइट पर संबंधित नाम नहीं होने से उनका हर साल होने वाला नवीनीकरण बंद हो गया। इसके बाद चिकित्सकों ने बीआरडी मेडिकल कालेज से संपर्क किया, जिसमें बाद प्रधानाचार्य ने विवि के कुलपति से मिलकर पत्र लिखवाया। फिर संबंधित अधिकारियों को इसकी जानकारी दी गई। अब जाकर डाक्टरों ने राहत की सांस ली है। बता दें कि इस समय विश्व स्वास्थ्य संगठन की वेबसाइट पर विश्वविद्यालय का नाम दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय है। लेकिन पिछले वर्षों में या तो इसका नाम कई बार बदला गया या

ताकि खुद को सुरक्षित महसूस करें बुजुर्ग

मार्निंग वाक पर आसपास मौजूद रहेगी पुलिस



ह्री पार्क में प्रातः काल टहलने वालों से पूछताछ करती पुलिस।

जागरण संवाददाता, गोरखपुर: मार्निंग वाक पर निकलने वाले बुजुर्गों के साथ अब पुलिस भी कदम ताल करेगी। एएसएपी शलभ माथुर के निर्देश पर सोमवार से इसकी शुरुआत हुई। एएसपी शैलेश पांडेय के साथ बड़ी संख्या में पुलिस वाले तड़के पार्कों में पहुंच कर वाक पर निकले बुजुर्गों तथा अन्य लोगों को सामना करना पड़ता है। वाक पर निकलने वाली महिलाओं के साथ कई बार चेन स्वेनिंग की घटनाएं भी हो जाती हैं। जिसके चलते सेहत ठीक रखने के लिए टहलने निकले लोगों एक अलग तरह के तनाव से गुजरना पड़ता है। सुबह के वक ऐसी घटना सूचना देने के बाद भी पुलिस वक रहते मदद के लिए नहीं पहुंच पाती।

बुजुर्गों की इस दिक्कत को गंभीरता से लेते हुए एएसएपी ने मार्निंग वाक पर निकलने वालों के साथ पुलिस के मौजूद रहने का प्रयोग शुरू किया है। सोमवार को पहले दिन एएसएपी के निर्देश पर एएसपी शैलेश पांडेय मातहतों के साथ

आनलाइन दर्ज कराएं अपनी शिकायत

गोरखपुर : जनपद पुलिस से अब आप हाईटेक तौर-तरीके से अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं। इसके लिए पुलिस ने ई-मेल के साथ ही साथ सोशल नेटवर्किंग साइट फेसबुक और ट्वीटर पर शिकायत करने का विकल्प भी प्रस्तुत किया है। police.gorakhpur@gmail.com पर ई-मेल से अपनी शिकायत भेजी जा सकती है। इसके अलावा फेसबुक और ट्वीटर पर गोरखपुर पुलिस पर लागू आन कर अपनी शिकायत दर्ज कराई जा सकती है।

शहर के विभिन्न पार्कों में गए। उन्होंने शुरुआत बेतियाहाता स्थित चंचा देवी पार्क से किया। टहलने वालों के बीच पहुंच कर एएसपी उनसे मिले, उनकी समस्या पूछी और कोई भी दिक्कत होने पर पुलिस के उनके साथ होने का भरोसा दिलाया। इसके बाद वह विश्वविद्यालय परिसर और ह्री पार्क भी गए। लोगों से मिल कर उन्होंने बातचीत की और बताया कि उनकी सुरक्षा के लिए सुबह के वक पुलिस पार्कों के आसपास मौजूद रहेगी। टहलने के दौरान कोई दिक्कत होने पर वे बेहिसाब सौ नंबर पर सूचना दे सकते हैं। उनकी मदद का ज़ागो।

मकान व दुकान से नकदी सहित हजारों की चोरी

गोरखपुर : शाहपुर के गणेशपुरम कालोनी में रविवार की रात मकान और और गुलरिहा बाजार में दुकान से नकदी सहित हजारों का सामान चोरी हो गया। दोनों घटनाओं की तहरीर पुलिस को दे दी गई है लेकिन समाचार लिखे जाने तक किसी भी मामले में मुकदमा नहीं दर्ज हुआ था।

शाहपुर के गणेशपुर कालोनी में रहने वाले भारतीय स्टेट बैंक खोराबार के शाखा प्रबंधक विपिन विहारी श्रीवास्तव के घर में चोर रविवार की रात खिड़की रास्ते घुस कर चोरी की। उनके अनुसार चोर कमरे में रखा मोबाइल फोन, कैमरा व अन्य कमती सामान तथा छह हजार रुपया ले गए हैं। सोमवार को सुबह इसकी जानकारी होने पर उन्होंने शाहपुर पुलिस को इसकी सूचना दी।

मेडिकल कालेज संवाददाता के अनुसार गुलरिहा बाजार के खान असलम स्टोर मकान के भूमि तल पर मेडिकल स्टोर चलाते हैं और दूसरी मंजिल पर परिवार के साथ रहते हैं। रविवार की रात दुकान बंद कर वह सोने चले गए थे। सोमवार को सुबह उनकी दुकान के शटर का ताला टूटा मिला। उनके अनुसार ताला तोड़ कर चोर गल्ले में रखा पंद्रह हजार रुपया नकद तथा एक पेटी कीमती दवा उठा ले गए हैं। घटना की सूचना मिलने पर गुलरिहा पुलिस मौके पर पहुंची थी। पुलिस ने दोनों घटनाओं की छानबीन करने का दावा किया है।

बालिकाओं का गिरता लिंगानुपात चिंताजनक

कार्यशाला

बेटियों को देना होगा जीने का अधिकार
पूर्वी उत्तर प्रदेश में तेजी से गिर रहा लिंगानुपात

जागरण संवाददाता, गोरखपुर: उत्तर प्रदेश समाज कल्याण बोर्ड द्वारा बोरा पालीक्लीनिक लखनऊ के सहयोग से आयोजित कार्यशाला में बालिकाओं के गिरते लिंगानुपात पर चिंता व्यक्त की गई। कहा गया कि बेटियों को जीने का अधिकार देना होगा। इस अवसर पर बोर्ड की अध्यक्ष डा. दिव्या मिश्रा ने कहा कि जन्म पंजीकरण हर बच्चे का प्राथमिक व कानूनी अधिकार है और हम सबको मिलकर दिलाया चाहिए।

गोरखपुर के सीएमओ डा. एमपी सिंह ने पीसीपीएनडीटी एक्ट का उल्लंघन करते हुए जिला स्तर पर गठित निगरानी समिति का संक्षिप्त परिचय दिया। उन्होंने रवैच्छिक संगठनों द्वारा भ्रूण हत्या रोके जाने पर बल दिया। राज्य बोर्ड के सचिव रणधीर कुमार सिंह ने अभियान को सफल बनाने का अनुरोध किया। उन्होंने राज्य बोर्ड द्वारा संचालित किए जा रहे विभिन्न

चार लाश मिलने की सूचना से अफरा-तफरी

बाद में प्रेमी युगल के पुल से कूदने की दी सूचना

जागरण संवाददाता, गोरखपुर: राप्ती नदी में पहले चार लाश मिलने और बाद में राजघाट पुल से प्रेमी युगल के छलांग लगाने की सूचना से सोमवार को अफरा-तफरी मच गई। टांसपोर्टनगर चौकी पुलिस शवों की तलाश करने पहुंची, इसी बीच किसी ने प्रेमी युगल के पुल से छलांग लगाने की सूचना दे दी। पुलिस वाले गोताखोरों की मदद से घंटों नदी की खाक छानती रहे। लंबी खोजबीन के बाद भी न तो शवों का पता चला और न ही प्रेमी युगल का। पूर्वाह्न दस बजे के आसपास किसी ने सौ नंबर पर फोन कर कंट्रोल रूम को राजघाट पुल के नीचे नदी के किनारे चार लाशें पड़ी होने की सूचना दी। इस सूचना ने पुलिस वालों के होश उड़ा दिए। टांसपोर्टनगर चौकी के सिपाही भाग कर नदी के किनारे पहुंचे तो वहां कुछ नहीं मिला। इसी बीच किसी ने कंट्रोल रूम को दोबारा फोन कर लाश नहीं मिलने बल्कि प्रेमी युगल के नदी में छलांग लगाने की सूचना दे दी। एक के बाद एक मिली इन सूचनाओं से हलकान पुलिस पहले नदी में मछली मार रहे मछुआरों और बाद मौके पर पहुंची थी। पुलिस ने दोनों घटनाओं की छानबीन करने का दावा नहीं मिला। जिस नंबर से फोन कर यह



नदी में शव तलाशती गोताखोर टीम।

जागरण

सूचना दी गई थी, उस नंबर पर संपर्क करने का प्रयास किया गया तो मोबाइल स्विच आफ मिला। पूछताछ में अन्य किसी ने प्रेमी युगल के नदी में कूदने की पुष्टि नहीं की। काफी देर तक प्रेमी युगल की तलाश करने के बाद भी उनका पता न चलने पर पुलिस वाले किसी की शरारत मान कर वापस चले गए। घर से गायब वृद्ध की लाश मिली: चौरीचौरा में आमकोल गांव के पास गेहूं के खेत से सोमवार को साठ वर्षीय महिला की लाश

पाई गई। उनकी पहचान गौनर खास निवासी रामरूप की पत्नी मेवाती देवी के रूप में हुई है। थाना क्षेत्र के गौचरसाइट निवासी मुनीब गौड़ को नऊवा अव्वल के दो मनबढ़ों ने 8 अप्रैल को मारपीट कर रुपया छिन्ने का प्रयास किया। मुनीब की व्यथा पर थानेदार ने दोनों आरोपियों के खिलाफ एनसीआर दर्ज कर एक नायब दरोगा को जांच पड़ताल के लिए लगा दिया, लेकिन सब साबित करने के लिए पुलिस ने कामयाब नहीं हुए। पुनः पीड़ित की फरियाद पर थानेदार ने दो हल्का सिपाहियों को जांच के लिए भेजा, लेकिन सिपाहियों ने पीड़ित को न्याय दिलाने के बजाए आरोपी को पकड़कर मामला मैनेज कर लिया। यहीं नहीं सिपाहियों ने थानेदार को बताया कि दोनों आरोपी विकलांग हैं। सिपाहियों के इस कथन से ग्रामीण हतप्रभ हैं कि आरोपी कब विकलांग हो गए, सीएमओ का रिपोर्ट दिखाया जाए। अभी भी पीड़ित थाने पर न्याय के लिए चक्कर लगा रहे हैं। इसी प्रकार ग्राम लालपुर टीकर निवासी चंद्रावती देवी को एक दबंग ने 10 दिन पूर्व मारपीट कर घायल कर दिया था। जिनपर पुलिस ने एनसीआर तो कायम किया लेकिन अब भी आरोपी पुलिस के पकड़ से दूर है। कार्यक्रम में सैनिक महिला प्रशिक्षण संस्थान संगीता प्रकाश की महत्वपूर्ण भूमिका रही।



कार्यशाला को संबोधित करती उप समाज कल्याण बोर्ड की अध्यक्ष दिव्या मिश्रा।

कार्यक्रमों की चर्चा की। राज्य बोर्ड के तकनीकी सलाहकार सुनील सिंह ने कन्या भ्रूण हत्या निवारण के लिए गठित सलाहकार समिति का कार्य एवं उत्तर दायित्वों पर प्रकाश डाला। उन्होंने जन्म दार वार बालिका को बालकों के लिंगानुपात का विवरण दिया और बताया कि पूर्व में यह लिंगानुपात जो पश्चिमी उत्तर प्रदेश में गिरा हुआ था अब

यह प्रतिदिन बुदेलाखंड व पूर्वी उत्तर प्रदेश में प्रभावी हो रहा है। प्रदेश में प्रतिदिन 332 कन्या भ्रूण हत्याएं हो रही हैं। मानव सेवा संस्थान के अध्यक्ष राजेश रॉण ने मानव देह व्यापार एवं कन्या भ्रूण हत्या संबंधी स्थानीय आवश्यकताओं पर चर्चा की। कार्यक्रम में सैनिक महिला प्रशिक्षण संस्थान संगीता प्रकाश की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

एसीजेएम की भावभीनी विदाई

गोरखपुर : पूर्वोत्तर रायव मुस्लायल के एसीजेएम हीरालाल यादव का स्थानांतरण बरेली हो गया है। ऐसे में सोमवार को इंडियन रेलवे टिकट स्टाफ आर्गनाइजेशन के तत्वावधान में उनकी भावभीनी विदाई की गई। इस मौके पर लोगों ने उन्हें फूलमाला पहनाकर स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया।

रेलवे स्टेशन पर आयोजित विदाई समारोह में बोलते हुए अंतरराष्ट्रीय पहलवान रामाश्रय यादव और संगठन के राष्ट्रीय अंतरराष्ट्रीय पहलवान पन्ने लाल यादव और प्रवर मंडल वाणिज्य प्रबंधक भूपाल सिंह वृजवाल ने उनकी उपलब्धियां गिनाई और बताया कि श्री यादव के कार्यकाल में रेलवे राजस्व में दोगुने की वृद्धि हुई है, जो एक रिकार्ड है। कार्यक्रम की अध्यक्षता स्टेशन अधीक्षक राजन कुमार ने की। इस मौके पर सीटीआई प्रभात कुमार पांडेय, पभावकर ओझा, एके सिंह, केएम श्रीवास्तव, एसएन यादव, अजय राय, टोपन पांडेय, एसएम पांडेय, अखिलेश मिश्रा, मुन्ना लाल श्रीवास्तव, आरपी शाह, बचन प्रसाद, शिशिर कुमार, जनार्दन सिंह यादव, पीआरकेएस के महामंत्री विनोद कुमार राय आदि मौजूद थे।

नहीं चलेगी एनआरएचएम योजनाओं में लापरवाही

जागरण संवाददाता, गोरखपुर: राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन के कार्यक्रमों को लेकर होने वाली बैठकें नियमित रूप से न होने तथा इसके चलते कार्यक्रम के क्रियान्वयन में होने वाली देरी को शासन ने गंभीरता से लिया है। इसी के चलते बीते साल कई कार्यक्रमों का क्रियान्वयन समय से नहीं होने से कई मरों में बजट भी खर्च नहीं हुआ। इसके बाद अब मिशन निदेशक ने मुख्य चिकित्साधिकारियों से बैठक समय से करने और इसके बाद आन लाइन रिपोर्टिंग के निर्देश दिए हैं।

मिशन निदेशक ने सभी सीएमओ से कहा है कि राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत जनपदों में जिला स्वास्थ्य मिशन, जिला स्वास्थ्य समिति एवं जिला स्तरीय सतर्कता समिति की बैठकों के माध्यम से विभिन्न कार्यक्रमों का क्रियान्वयन एवं अनुश्रवण किया जाना है। इस क्रम में राज्य स्तर से जनपदों को बैठकों का नियमित रूप से आयोजन कर, मुख्य विंडुओं पर चर्चा कर सुधारात्मक कार्रवाई किए जाने तथा हर बैठक में कृत कार्यवाही की सूचनाएं प्रेषित करने के लिए दिशा निर्देश निर्गत किए जा रहे हैं। इसके बावजूद जनपदों से बैठकों के आयोजन, कार्यक्रम एवं कृत कार्यवाही की सूचना नियमित रूप से प्राप्त नहीं हो रही हैं। बैठकों के आयोजन, कार्यक्रम एवं कृत



राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन

बैठकों की करनी होगी आन लाइन रिपोर्टिंग
कार्यक्रमों में शिथिलता को देखते हुए लिया गया निर्णय

कार्यवाही की नियमित रूप से सूचना प्रेषित किये जाने के मकसद से प्रमुख सचिव चिकित्सा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण द्वारा हर जनपद से बैठक कार्यक्रम एवं कृत कार्यवाही की आन लाइन रिपोर्टिंग के निर्देश दिए गए हैं। निर्देशों के क्रम में प्रत्येक जनपद हेतु बैठक, माह एवं वर्ष के अनुसार बैठकों की कार्यवृत्त को राज्य स्तर पर भेजने हेतु फाइल का नाम दिया गया है। सीएमओ से कहा गया है कि साल 2013-14 के लिए माह अप्रैल 2013 से प्रत्येक बैठक का

कार्यवृत्त को फाइल नाम के अनुसार राज्य स्तर पर गठित मानीटरिंग एंड इवैल्यूएशन सेल फार क्वालिटी एश्योरेंस में नियमित रूप से भेजे।

बता दें कि जिला स्तर पर राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन की योजनाओं के क्रियान्वयन के सभी निर्णय जिला स्वास्थ्य समिति लेती है, साथ ही योजनाओं की समीक्षा भी करती है। अक्सर देखने में आया है कि या तो समय से यह बैठक नहीं होती या फिर बैठकों की कार्यवृत्त काफी देर में बनाई जाती है। निर्णयों को लागू करने की समय सीमा भी तय नहीं होती। अन्य बैठकों का भी यही हाल है। इससे योजनाओं के क्रियान्वयन में देर होती है। इसके अलावा योजनाओं की समीक्षा न होने से उनमें कमियां बनी रहती हैं। पिछले साल एनआरएचएम का बजट खर्च न होने के लिए यह भी एक बड़ा कारण था। इसी को देखते हुए आन लाइन रिपोर्टिंग की व्यवस्था की गई है जिससे व्यवस्था चुस्त-दुरुस्त हो सके।

आन लाइन रिपोर्टिंग से कार्यक्रमों के क्रियान्वयन को गति मिलेगी साथ ही राज्य स्तर पर भी फीड बैक मिलेगा। साथ ही कमियां भी दूर होंगी।

आनंद चौबे
मंडली कार्यक्रम प्रबंधक
एनआरएचएम

शादी का झांसा देकर दो साल से कर रहा था दुष्कर्म

गोरखपुर: कैपियरगंज क्षेत्र की सत्रह वर्षीय किशोरी के साथ जगदीशपुर गांव का युवक पिछले दो साल से शादी का झांसा देकर दुष्कर्म कर रहा था। पीड़िता की तहरीर पर कैपियरगंज पुलिस ने उसके खिलाफ दुष्कर्म और एससीएसटीए एक्ट के तहत सोमवार को मुकदमा दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी है।

इंटर में पढ़ने वाली छात्रा का विद्यालय आते जाते जगदीशपुर के रइका बेला टोला निवासी सतीश जायसवाल से संपर्क हो गया। छात्रा के घर वालों को कुछ दिन पहले उसके गर्भवती होने की जानकारी हुई। पूछताछ में छात्रा ने अपने घर वालों को बताया कि पिछले दो साल से शादी का झांसा देकर सतीश उसके साथ दुष्कर्म कर रहा था। छात्रा के घर वालों ने उसके परिजनों पर शादी के लिए दबाव बनाना शुरू किया तो वह घर छोड़ कर फरार हो गया। अपने परिवार के लोगों के साथ सोमवार को कैपियरगंज थाने पहुंची छात्रा ने इस मामले में नामजद तहरीर दी। इस आधार पर पुलिस ने उसके खिलाफ दुष्कर्म और एससीएसटीए एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज कर पीड़िता को चिकित्सकीय परीक्षण के लिए गोरखपुर भेज दिया है।

रतनस आयुर्वेदिक समाधान श्रीमती शकुंतला जैन (आयुर्वेद रत्न)

प्र. मैं उसाह में आवेशित तो होता हूं पर जल्द ही थक जाता हूं। समस्या के लिए केवल उचित आयुर्वेदिक उपचार बताएं।
-के. एम. मिश्रा, इलाहाबाद।

उ. ऐसी अवस्था में शरीर को ऐसी औषधियों की जरूरत होती है जो बाजीकरण-सामर्थ्य प्रदान करें। इसके लिए आप रतन का 'पुरुषार्थ' कैप्सूल एवं 'पुरुषार्थ' ग्रेन्यूलस रात को सोने से घण्टेभर पूर्व, दूध के साथ नियमित १ से 2 माह तक सेवन करें।

प्र. मेरी आयु १८ वर्ष है। मैं अपनी किंगर को लेकर चिंतित हूं। मेरे उभार पुष्ट नहीं हैं। उनकी पुष्टता के लिए उपयुक्त उपचार बताएं। -सीपशिखा, सुरवादाव।

उ. आप रतन के 'सुडोल' बाँटी टोनर कैप्सूल १-१-१ दिन में तीन बार 3 माह तक दूध के साथ सेवन करें। भोजन में विटामिन, प्रोटीन तथा कैल्शियम युक्त पदार्थों का समावेश करें। अच्छे परिणामों के लिए दिन में दो बार जैल से मांशिक भी किया करें।

प्र. मैं पिछले बहुत समय से स्थूला की समस्या से जूझ रही हूँ। शरीर संतुलित होने का इलाज बताएं। -फरजाना, अलीगढ़।

उ. समस्या के लिए आप रतन के 'ओवेरिज' कैप्सूल २-२-२ रोज सुबह-शाम पानी के साथ नियमित सेवन करें। कैप्सूल का नियमित १० दिनों का सेवन अच्छे परिणाम देगा।

Helpline : 087200 87203
www.ratanayurvedic.com

खोल दे दिल के राज
सुडोल के साथ उपाध्याय नारी तन की सुन्दरता को और पाइये अद्भुत आत्मविश्वास।
आयुर्वेदिक औषधि

सुडोल
बाँटी टोनर कैप्सूल
सुडोल बाँटी टोनर जैत भी उपलब्ध

कई वर्षों से लाखों स्त्रियों द्वारा अपनाया गया प्रमुख आयुर्वेदिक एवं मेडिकल स्टोर पर उपलब्ध